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ΠΠααννόόρρααµµαα  ΛΛΙΙΒΒΥΥΗΗΣΣ,,  88  µµέέρρεεςς  
ΤΤρρίίπποολληη  ––  ΛΛέέππττιιςς  ΜΜάάγγκκνναα  ––  ΣΣααµµππρράάθθαα  ––  ΓΓκκααννττααµµέέςς  ––  ΒΒεεγγγγάάζζηη  ––  

ΚΚυυρρήήννηη  --  ΑΑπποολλλλωωννίίαα    
 

  

 
HH  ΛΛιιββύύηη,,  εείίννααιι  μμιιαα  χχώώρραα  πποουυ  φφιιλλοοξξεεννεείί  μμεερριικκοούύςς  ααππόό  ττοουυςς  ππιιοο  ααξξιιόόλλοογγοουυςς  εελλλληηννιισσττιικκοούύςς  κκααιι  ρρωωμμααϊϊκκοούύςς  

θθηησσααυυρροούύςς  σσττηη  λλεεκκάάννηη  ττηηςς  MMεεσσοογγεείίοουυ..  TTοο  όόττιι  οοιι  έέλλλληηννεεςς  εείίχχαανν  εεκκεείί  ααπποοιικκίίεεςς  ααππόό  ττοονν  55οο  ππ..XX..  ααιιώώνναα  εείίννααιι  

σσίίγγοουυρραα  κκάάττιι  πποουυ  ττρρααββάάεειι  ττοονν  έέλλλληηνναα  ττααξξιιδδιιώώττηη  κκααιι  πποουυ  ααπποοδδεειικκννύύεεττααιι  πποολλύύ  ππιιοο  σσυυγγκκλλοοννιισσττιικκόό  όότταανν  κκααννεείίςς  

ττοουυςς  εεππιισσκκέέππττεεττααιι  ααππόό  κκοοννττάά..  ΑΑππόό  ττηηνν  άάλλλληη  ππλλεευυρράά,,  οοιι  γγρρααφφιικκέέςς  ττηηςς  ππόόλλεειιςς  μμεε  τταα  ππααζζάάρριιαα  κκααιι  ττοουυςς  

ααννοοιιχχττόόκκααρρδδοουυςς  ΛΛίίββυυοουυςς  δδηημμιιοουυρργγοούύνν  έένναα  κκλλίίμμαα  εευυχχάάρριισσττοο  πποουυ  κκάάννεειι  ττοονν  εεππιισσκκέέππττηη  νναα  ααπποολλααμμββάάννεειι  ττηηνν  

ππααρρααμμοοννήή  ττοουυ  κκααιι  νναα  ααιισσθθάάννεεττααιι  κκυυρριιοολλεεκκττιικκάά  ««σσαανν  σσττοο  σσππίίττιι  ττοουυ»»..  TTοο  ππααννόόρρααμμαα  ττωωνν  ππααρρααθθααλλάάσσσσιιωωνν  ππόόλλεεωωνν  

σσυυμμππλληηρρώώννεεττααιι  ααππόό  ττοο  ττρρααχχύύ  ττοοππίίοο  ττηηςς  εερρήήμμοουυ  κκααιι  ττηηνν  μμοοννααδδιικκήή  όόαασσηη  ττηηςς  ΓΓκκααννττααμμέέςς  πποουυ  θθαα  μμααςς  φφέέρρεειι  σσεε  

εεππααφφήή  μμεε  ττηη  σσκκλληηρρήή  ζζωωήή  ττωωνν  ααννθθρρώώππωωνν  σσεε  μμιιαα  ττόόσσοο  ζζεεσσττήή  κκααιι  ααφφιιλλόόξξεεννηη  ππεερριιοοχχήή  ττοουυ  ππλλααννήήττηη..  ΕΕππιιχχεειιρρήήσσττεε  έένναα  

ττααξξίίδδιι  σσττηη  ΛΛιιββύύηη  κκααιι  σσίίγγοουυρραα  θθαα  κκααττααλλήήξξεεττεε  κκιι  εεσσεείίςς  ππωωςς  ππρρόόκκεειιττααιι  γγιιαα  μμιιαα  ξξεεχχωωρριισσττήή  χχώώρραα  μμεε  ππλλοούύσσιιοο  

πποολλιιττιισσττιικκόό  κκααιι  λλααοογγρρααφφιικκόό  εεννδδιιααφφέέρροονν..  

 

 

1
η
 μέρα: Αθήνα - Τρίπολη (Σαμπράθα) Απευθείας 

πτήση  για την Τρίπολη, την πρωτεύουσα της 

χώρας. Άφιξη και αναχώρηση με προορισμό τον 

αρχαιολογικό χώρο της Σαμπράθα, 70 χλμ. δυτικά 

της Τρίπολης. Πρόκειται για τον δεύτερο 

σπουδαιότερο αρχαιολογικό χώρο της Λιβύης μετά 

την Λέπτις Μάγκνα. Το εξαιρετικά 

καλοδιατηρημένο θέατρο της με την διώροφη 

σκηνή αποτελεί ένα κορυφαίο μνημείο που 

μαρτυρεί μέχρι σήμερα την μεγάλη δόξα που  

γνώρισε η πόλη πάνω στον εμπορικό δρόμο μεταξύ 

Καρχηδόνας και Τρίπολης. Επιστροφή στην 

Τρίπολη για να επισκεφθούμε την Πύλη του 

Μάρκου Αυρηλίου και την Παλιά Πόλη με το 

σκεπαστό παζάρι Ελ Μουσίρ. Μεταφορά στο 

ξενοδοχείο. Δείπνο και διανυκτέρευση.   

2
η
 μέρα: Τρίπολη - Γκανταμές Νωρίς το πρωί θα 

ξεκινήσουμε για να διανύσουμε τα 80 xλμ περίπου 

που μας χωρίζουν από την όαση της Γκανταμές στα 

δυτικά της χώρας κοντά στα σύνορα με την 

Αλγερία. Αφήνοντας την εύφορη περιοχή της 

παράκτιας ζώνης, θα κατευθυνθούμε νότια και θα 

διασχίσουμε την αφιλόξενη περιοχή της  

 

 

 

 

Λιβυκής ερήμου. Θα επισκεφθούμε τις 

σιταποθήκες του Καμπάου, μιας βερβέρικης 

μεσαιωνικής κωμόπολης που οι κάτοικοι της 

ασχολούνται  ακόμα και σήμερα με την 

κτηνοτροφία. Αργά το απόγευμα μας υποδέχεται η 

καταπράσινη όαση της Γκαντάμες. Δείπνο, 

διανυκτέρευση.  

3
η
 μέρα: Γκανταμές Η σημερινή μέρα θα μας βρει 

στην πανέμορφη Γκανταμές μια όαση που για 

αιώνες ξεδιψούσε τα διερχόμενα καραβάνια της 

ερήμου. Φοίνικες και καθαρά γάργαρα νερά 

ενέπνευσαν τους κατοίκους της να χτίσουν σε αυτό 

τον ευλογημένο τόπο μια πόλη μοναδική. 

Σύμφωνα με τα τρωγλοδυτικά πρότυπα των 

υποσαχάριων οικισμών, η παλιά πόλη της 

Γκανταμές είναι μια περιτειχισμένη, σχεδόν 

υπόγεια πόλη, με στεγασμένους δρόμους και 

ανοιχτωσιές, με σπίτια διώροφα με εσωτερικές 

αυλές με μποστάνια, και ταράτσες με θέα στην 

έρημο. Εμείς θα ξεκινήσουμε την περιήγησή μας 

σε αυτή την πόλη κόσμημα, με τη βοήθεια, 

τοπικού ξεναγού, μια που πρόκειται για 

πραγματικό λαβύρινθο. Θα έχουμε επίσης την 

ευκαιρία να μπούμε σε κάποιο από τα διατηρητέα 

σπίτια για να θαυμάσουμε, τους εξαιρετικά 



 

 

διακοσμημένους με νωπογραφίες τείχους και 

φυσικά να μάθουμε πολλά για τα ήθη και έθιμα 

των κατοίκων της. Τέλος θα ξεναγηθούμε στο 

τοπικό λαογραφικό μουσείο που δημιουργήθηκε 

όταν η πόλη ανακηρύχτηκε μνημείο Παγκόσμιας 

Κληρονομιάς κι οι κάτοικοί της την εγκατέλειψαν 

για να εγκατασταθούν στις πιο μοντέρνες 

πολυκατοικίες που έχτισε για αυτούς η  κυβέρνηση 

του Καντάφι. Το μεσημέρι με τζίπ 4Χ4 θα  

επισκεφθούμε τη λίμνη Μεζέμ. Ένα ευχάριστο και 

δροσερό ξάφνιασμα στην μονοτονία της καυτής 

ερήμου και στη συνέχεια θα κατευθυνθούμε στο 

Ρωμαϊκό κάστρο Ρας Ελ Γκούλ απ’ όπου θα 

ξεκινήσουμε ελαφριά πεζοπορία για τους 

αμμόλοφους της περιοχής μέχρι το σημείο απ’ 

όπου θα θαυμάσουμε το ηλιοβασίλεμα κοντά στα 

αλγερινά σύνορα. Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας 

για δείπνο και διανυκτέρευση. 

4
η
 μέρα: Γκανταμές - Τρίπολη - Βεγγάζη Μετά το 

πρωινό θα επισκεφθούμε τις βερβέρικες 

σιταποθήκες της Ναλούτ. Κάποτε τα σχεδόν 

εγκαταλελειμμένα χωριά που είχαν χτιστεί στη 

γύρω περιοχή φύλασσαν τις σοδειές τους στις 

τοπικές σιταποθήκες, τις «τράπεζες» της εποχής 

εκείνης. Πρόκειται για κυλινδρικά οικοδομήματα, 

με εσωτερική ανοιχτή αυλή, με τέσσερα ή ακόμα 

και πέντε πατώματα. Εκεί οι οικογένειες του 

χωριού, σε ξεχωριστούς χώρους, μέσα σε πιθάρια 

και σακιά φύλαγαν τα γεννήματά τους. Η 

οχυρωματική αρχιτεκτονική του οικοδομήματος σε 

συνδυασμό με την συνεχή φύλαξη εξασφάλιζαν τις 

περιουσίες των χωρικών από τις επιδρομές. 

Συνεχίζουμε για την Τρίπολη για να πάρουμε την 

πτήση για τη Βεγγάζη. Άφιξη και μεταφορά στο 

ξενοδοχείο. Δείπνο, διανυκτέρευση.  

5
η
 μέρα: Βεγγάζη - Απολλωνία  Στο διήμερο που 

ακολουθεί θα έχουμε την ευκαιρία να 

θαυμάσουμε τους αρχαιολογικούς θησαυρούς της 

Κυρηναϊκής. Πρώτος σταθμός η Τολμέιτα, η αρχαία 

Πτολεμαίδα  Μερικά από τα μνημεία που θα 

τραβήξουν το ενδιαφέρον μας είναι το Ωδείο, το 

Υδραγωγείο της πόλης, το Παλάτι των Κιόνων και 

φυσικά η Αγορά. Τέλος θα επισκεφθούμε το 

μουσείο του αρχαιολογικού χώρου και στη 

συνέχεια θα αναχωρήσουμε για το Κάσρ Λίμπια, 

την αρχαία Όλβια, όπου στο μουσείο της περιοχής 

θα θαυμάσουμε τα εξαιρετικά ψηφιδωτά κυρίως 

της εποχής του Ιουστινιανού, που κοσμούσαν της 

εκκλησίες της περιοχής.. Δείπνο, διανυκτέρευση. 

6
η
 μέρα: Απολλωνία - Βεγγάζη - Τρίπολη 

Εξαιρετικό ενδιαφέρον παρουσιάζει και η 

σημερινή μέρα. Μετά το πρωινό ξεναγηθούμε στον 

αρχαιολογικό χώρο της Απολλωνίας όπου 

περιλαμβάνει τις τρεις βασιλικές, το Διοικητήριο 

και τις Ρωμαϊκές Θέρμες. Συνεχίζουμε με ξενάγησή 

στην Κυρήνεια η οποία  περιλαμβάνει μια 

εκτεταμένη περιοχή στις πλαγιές ενός λόφου. Η 

μεγάλη έκταση του χώρου σε συνδυασμό με το 

επιβλητικό τοπίο σίγουρα θα σας εντυπωσιάσουν. 

Εμείς θα ξεκινήσουμε από την Ακρόπολη, το 

Γυμνάσιο, τις εξαιρετικά διατηρημένες επαύλεις με 

τα ψηφιδωτά, το Θέατρο, το Ωδείο, την Αγορά και 

φυσικά τον Ναό του Απόλλωνα και τα Προπύλαια. 

Κορυφαίο αξιοθέατο ο Ναός του Δία, δωρικού 

ρυθμού με διαστάσεις παρόμοιες με τον ναό τους 

Διός στην αρχαία Ολυμπία. Αργά το απόγευμα 

μεταφορά στο αεροδρόμιο της Βεγγάζης και πτήση 

για την Τρίπολη. Δείπνο, διανυκτέρευση.  

7
η
 μέρα: Τρίπολη (Λέπτις Μάγκνα)  Η Τρίπολη 

είναι μία σύγχρονη πόλη με μακρά ιστορία και 

μνημεία τόσο ρωμαϊκά όσο και Ισλαμικά. Θα 

επισκεφθούμε το Αρχαιολογικό μουσείο όπου 

στεγάζεται στο παλιό παλάτι μέσα στο Φρούριο 

της πόλης. Εκεί θα έχουμε την ευκαιρία να δούμε 

εκθέματα από τις ανασκαφές σε όλους τους 

αρχαιολογικούς χώρους της Λιβύης. Επιπλέον το 

μουσείο διαθέτει μία πλούσια συλλογή από 

παλαιολιθικά εργαλεία και όπλα. Αργότερα θα 

μεταφερθούμε και θα ξεναγηθούμε σε έναν από 

τους σημαντικότερους αρχαιολογικούς χώρους της 

Τριπολίτιδας, την Μεγάλη Λέπτιδα. Οι έλληνες την 

ονόμαζαν Νεάπολη. Ο πρώτος οικισμός 

δημιουργήθηκε τον 7ο π.Χ αιώνα από Δωριείες 

ενώ η πόλη έφτασε στην απώτατη ακμή της και 

κοσμήθηκε από σπουδαία αρχιτεκτονικά μνημεία 

κατά την εποχή τους Σέπτιμου Σεβήρου. Εμείς θα 

επισκεφθούμε την Αψίδα του Σέπτιμου Σεβήρου, 

την Παλαίστρα, τις Θέρμες του Ανδριανού, τα 

Λακωνικά Λουτρά, το νυμφαίο, την οδό των 

Κιόνων, την Αφορά και την Βασιλική και φυσικά το 

Αρχαίο Λιμάνι, τον Ιππόδρομο και το Αμφιθέατρο. 

Αφού επισκεφθούμε και το μουσείο του 

αρχαιολογικού χώρου και εξαιρετικά αγγεία και 

αγάλματα κυρίως της ρωμαϊκής περιόδου, θα 

επιστρέψουμε οδικώς στην Τρίπολη. Δείπνο, 

διανυκτέρευση.  

8
η
 μέρα: Τρίπολη - Αθήνα Το πρωί μεταφορά στο 

αεροδρόμιο και απευθείας πτήση επιστροφής για 

την Αθήνα. 

 

Το Cosmorama σας προσφέρει: 

• Αεροπορικά εισιτήρια με Libyan   

• Ξενοδοχεία 3*, 4* & 5*  

• Ημιδιατροφή καθημερινά (πρωινό και 

βραδινό)  

• Μεταφορές και ξεναγήσεις όπως 

αναφέρονται στο πρόγραμμα 

• Ελληνόφωνος Αρχηγός - Ξεναγός 

• Αχθοφορικά, μίας (1) αποσκευής κατ’ 

άτομο 

• Ταξιδιωτική Ασφάλιση 

• Τσάντα Cosmorama 

• Φάκελος με χρήσιμες πληροφορίες 

 

∆εν περιλαµβάνονται:  
• Φόροι αεροδρομίων και επίναυλος καυσίμων 

• Βίζα Λιβύη 

 


